
 
ATA Nº 1850 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da nonagésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 17 de Junho de dois mil 
e dezenove. Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público 
presente, o Presidente declarou aberta a nonagésima oitava Sessão Ordinária da 
Legislatura 2017/2020. Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, 
conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a 
presença de todos. Em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata 
nº 1849. Após a leitura o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1849, 
Senhores Vereadores.  Não havendo manifestações contrárias a ATA 1849 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Ofício 123/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando 

Projeto de Lei 143/2019 que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A CONCEDER AUXILIO MORADIA E ALIMENTAÇÃO AOS PROFISSIONAIS 

VINCULADOS AO PROGRAMA MAIS MÉDICOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. 

* Oficio 02/2019 de autoria do Vereador João Issacard Borba, encaminhando 

Requerimento 02/2019, Requerendo Informações ao Poder Executivo Municipal 

referente à aquisição de material de revestimento para estradas rurais, e a 

situação das “pedreiras” existentes no Munícipio de Antonio Olinto. 

* Convite da Secretaria Municipal de Saúde para Palestra e entrega de bolsas 

térmicas para pacientes insulinodependentes, dia 18 de junho a partir das 09:00 

horas no Centro Educacional Rural. 

* Convocação para Audiência Pública dia 27 de junho de 2019 a partir das 9 

horas nas dependências da Câmara Municipal. Objetivo: Debater adequações a 

serem efetuadas em alguns artigos do Plano Diretor Municipal. 

 

ORDEM DO DIA: 

Primeira Deliberação do Projeto de lei nº03/2019. De autoria do Poder 

Legislativo Municipal que: “INSTITUI SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO OLINTO E DISCIPLINA SEU 

FUNCIONAMENTO, ESTRUTURA E COMPETÊNCIAS”. O Presidente solicitou a 

Secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. O Vereador Rinaldo 

pediu despensa da leitura, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente 

solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Súmula, e da Justificativa 

do Projeto de Lei. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: 



Está em discussão o Projeto de Lei nº03/2019, Senhores Vereadores. Não 

havendo manifestações, o Presidente Colocou-o em votação proferindo: Está em 

votação, o Projeto de Lei nº 03/2019, quem for a favor permaneça sentado, e 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto de 

Lei nº 03/2019 foi APROVADO em primeira votação. 

 

* Moção 05/2019 de autoria do Poder Legislativo. O qual tem por Objetivo: 

“APOIO AO PL 2.266/2019”. De Autoria do Deputado Federal Toninho 

Wanscheer, Que: “ALTERA A LEI 4.504, DE 30 DE NOVEMBRO DE 1964 E A 

LEI 5.868, DE 12 DE DEZEMBRO DE 1972, PARA POSSIBILITAR O 

DESMEMBRAMENTO DA PROPRIEDADE RURAL ABAIXO DA FRAÇÃO 

MÍNIMA DE PARCELAMENTO NOS CASOS DE DIVISÃO DA PROPRIEDADE 

ENTRE FAMILIARES”. 

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Moção 

nº05/2019. Após a leitura, o Presidente colocou-a em discussão, proferindo: Está 

em discussão a Moção nº05/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente e 

demais Vereadores, e o Público presente. Comentou que o Intuito dessa Moção, 

é justamente fortalecer o Projeto de Lei de autoria do Deputado Toninho 

Wandscheer, em tramitação na Câmara dos Deputados, bem como no Ministério 

da Agricultura, almejando o que essa casa de Leis vem á várias sessões 

questionando quanto á dificuldade de ligações Elétricas em áreas Rurais, 

causando grandes transtornos á população que depende da instalação de pontos 

de Luz em suas propriedades. Concluiu, solicitando apoio dos demais Vereadores 

na Aprovação da Moção.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou a Moção em votação 

proferindo: Está em votação, a Moção nº 05/2019, quem for a favor permaneça 

sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, a 

Moção nº 04/2019 foi APROVADA. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente 

concede a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e 

demais Vereadores, e o Público presente, deu boas vindas às visitantes que 

fazem parte da nova Diretoria da Igreja Matriz, desejando-as sucesso nesse 

compromisso, ressaltando ser um trabalho árduo, mas prazeroso, pelo fato de 

estar prestando um trabalho em prol de uma Comunidade, comentou que fez 

parte da Comissão da Igreja do Imbuial, e reconhece a dificuldade, bem como 

quanto é gratificante, quando se sente a participação de mais pessoas envolvidas 

na causa, dando forças para que algumas possíveis críticas serem superadas. 

Encerrou dispondo-se a ajudar sempre que for necessário, e desejando a todos 

os Presentes uma boa noite.  



VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, especialmente da Nova Diretoria da 

Igreja Matriz, e desejando-os boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e 

demais Vereadores, e Público presente. Fez uma Indicação Verbal solicitando 

ao Executivo, através do Setor de Obras, para que seja realizada a construção de 

um Bueiro, próximo á residência do Sr. Joacir Stechen, na localidade de Água 

Amarela de Cima.  

Justificou sua Indicação, dizendo que já fez essa Indicação, e não obteve 

resultado, e foi procurado pelo Sr. João Bora, que relatou que está prestes a 

perder sua produção agrícola, se o referido bueiro não for construído com 

Urgência. Concluiu agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa 

noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Marinaldo, para ser encaminhada ao Poder Executivo, para providências.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o presidente e 

demais Vereadores, todos os presentes. Agradeceu ao Deputado Federal 

Toninho, que destinou a Liberação de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), de 

emenda de bancada para ser utilizado em pavimentação de ruas na Sede do 

Município. Ressaltou que a Prefeitura Municipal, já está elaborando o Projeto para 

que sejam definidas as Ruas á serem executadas as obras, que futuramente 

terão início. Parabenizou a nova comissão da Igreja Matriz, repetindo o 

comentário do Vereador Jurandir, afirmando que também já fez parte da 

Comissão por 02 (dois) anos, e reconhece a dificuldade desse trabalho, mas 

alguém tem que assumir, e levar adiante o Projeto de construir um Pavilhão novo, 

que será de grande valia. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, 

demais Vereadores, e todos os presentes. Agradeceu a presença de todos, 

especialmente dos membros da nova Diretoria da Igreja Matriz, ressaltando que 

também faz parte na Comunidade do Posto Train, portanto reconhece a 

dificuldade de estar à frente de uma Diretoria, mas alguém tem que assumir o 

compromisso e dedicar-se pelo bem da Comunidade, bem como da religião. 

Agradeceu o Prefeito Fabio e todos os Colaboradores da Equipe do Setor de 

Obras, pela realização dos trabalhos de recuperação da “Estrada do Cedro”, e 

demais estradas que estavam necessitando de manutenções, inclusive na 

estrada da Invernadinha que foi solicitada através de Indicação Verbal. Comentou 

que esteve presente o local e confirmou que está sendo feito um ótimo trabalho. 

Encerrou agradecendo a presença de todos, desejando-os boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Fez um comentário a respeito da Verba destinada pelo Deputado Antoninho ao 

Município, comentou que à uns 02 (dois) meses atrás, o Deputado esteve no 



Município, em reunião com o Prefeito Fabio, e alguns Vereadores, onde foi 

exposta essa necessidade, a qual, juntamente com outros Parlamentares, em 

comum acordo decidiram dar uma atenção especial ao Município de Antonio 

Olinto, retribuindo a Lealdade do Município para com o Deputado Aliel Machado. 

Ressaltou que com essa Emenda, mais Ruas serão pavimentadas, trazendo 

maior comodidade à população. Parabenizou a nova Diretoria da Igreja Matriz, 

ressaltando que se foram escolhidas para exercer esse cargo, é porque são 

dignos de confiança que irão cumprir com a missão que lhes foi imposta. 

Encerrou manifestando seu apoio em qualquer necessidade, desejando uma boa 

noite a todos especialmente ao Emerson, e ao Sr. Romildo.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 

Presidente, e demais Vereadores. Agradeceu a presença de todos, 

especialmente dos membros da nova Diretoria da Igreja Matriz. Comentou que 

mesmo não fazendo parte da Diretoria, sempre esteve ajudando em todos os 

eventos, disponibilizando-se para sempre que precisarem de sua ajuda. Concluiu 

desejando a todos uma boa noite.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou os membros da 

nova Diretoria da Igreja Matriz, desejando sucesso na condução dos trabalhos. 

Parabenizou o Prefeito Fabio, pela possível conquista dessa Emenda de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais), para pavimentação de Ruas, que segundo o 

Secretário do Deputado Toninho Wandscheer, será destinado ao Município ainda 

este ano. Ressaltou sobre o comentário da Vereadora Tania, sobre a referida 

reunião em que o Deputado esteve Presente, e anunciou a destinação dessas 

emendas aos Municípios de Antonio Olinto e São João do Triunfo. Parabenizou o 

empenho do Setor Jurídico da Prefeitura, por mantê-la com a Documentação em 

dia para estar apta a receber qualquer recurso dos Governos Federal, e/ou 

Estadual. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a 

próxima reunião Ordinária para o dia 24 de Junho de 2019, às 19 horas.  




